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BRNO HOSTILO OSLAVU DVACETIN 
GRUZÍNSKÉ SVOBODY 

 
 
Brněnský sál B. Bakaly zažil poslední květnový pátek tradiční gruzínský přípitek. Brňané si společně 
s gruzínskou velvyslankyní Nino Nakashidze a gruzínskou komunitou Samshoblo připomněli dvacáté 
výročí gruzínské nezávislosti. „Velice mne těší váš zájmem o mou zemi. Děkuji za toto společné setkání. 
Děkuji za vaši pomoc rozvíjet demokratickou Gruzii.“, poděkovala přítomným gruzínská ambasadorka. 
 
Slavnostnímu přípitku spojenému s ochutnávkou gruzínské kuchyně předcházela debata o životě 
v totalitě a v dvaceti letech svobody. Tři Gruzínci žijící v České republice, Jimi Dabrundashvili, Zinaida 
Shevchuk a Kety Popiashvili, přiblíži atmosféru jarních dnů roku 1991, gruzínskou kulturu a mentalitu. 
Zástupci tří českých organizací Česká rozvojová agentura, Charita ČR a Člověk v tísni pak představili 
humanitární a rozvojové projekty realizované Českou republikou v Gruzii s cílem přiblížit tuto zemi 
Evropě. 
 
První česko-gruzínské setkání ukázalo mnoho podobností mězi Českou republikou a Gruzií. Pět měsíců 
před vznikem samostatného Československého státu byla 26. května 1918 vyhlášena samostatná 
Gruzínská demokratická republika s hlavním městem Tbilisi a 2,5 miliony obyvatel. Samostatnost ale 
vydržela Gruzii necelé tři roky. 25. února 1921 byla Gruzie násilně obsazena Rudou armádou a do čela 
země byla dosazena komunistická vláda řízená Moskvou. Svou nezávislost na Sovětské svazu vyhlásila 
Gruzie znovu až 9. dubna 1991. První prezident nezávislé Gruzie byl zvolen 26. května 1991 a stal se 
jím filosof a spisovatel Zviad Gamsakhurdia. 
 
„Vaše země je v mnohém napřed, ale my vás doháníme. Přijeďte se o tom přesvědčit.“, zve na závěr 
k návštěvě Gruzie paní velvyslankyně. Pozvání Gruzínců již letos v září využije několik studentů a 
učitelů Gymnázia INTEGRA BRNO. Podle zástupce ředitelky školy Ondřeje Hýska se tím zahájí 
výměnné pobyty středoškolských studentů mezi Brnem a gruzínským Tbilisi. Mladí Brňané zažijí na 
vlastní kůži pestrobarevný Kavkaz a velkou gruzínskou pohostinnost. 
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